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OPERATI

Quel est mon na

Maintenant que tu me connai
un peu mieux, il est temps qu
tu découvres mon nom !

Chacune des énigmes suivantes correspond a une lettre :
résous les énigmes, puis range les lettres dans l'ordre croissant
des résultats obtenus.

Trouve le nombre suivant. John a 8 ans.
124 -234-344 — oo “Son frére a deux fois I3
gu'il avait I'année dernié

Effectue l'opération. Rge du Frare : .o
Y| L — (0]

Si A vaut 1, B vaut 2,

Trouve le nombre suivant. “C vaut 3, D vaut 4, etc.,
Bt el Tol: Aol - PR quelle est la valeur
dd Mot HAIE ? .o
Trouve e nombre suivant.
~ 204 -193 - 182 =171 — ...

Quand le merle siffle 2 fois il est 4 heures,
- quand il siffle 3 fois il est 6 heures,
quand il siffle 4 fois il est 8 heures,

Quelle heure est-il quand il siffle 6 fois ? .............
Si9=0,8=1,7 =2 et ainsi de suite,
quelle est la valeur de 648 ? .............. @

Fe m'appelle : w
[T T T 7 T 1T 1 |
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A TO!I DE Jou

®

Si une étoile vaut 2 ronds et un rond 2 carrés,
trouve le lot ayant la plus grande valeur.

Lot n°1

Pour trouver, cherche la valeur d'une étoile par rapport au carré.
Une étoile = .............. carrés.

a la plus grande valeur.

Lapinot a un sac contenant des
billes noires et des billes blanches :
* Une bille noire pese 2 fois plus
qu'une bille blanche.

* Une bille blanche pése 7 g.

Combien pése le sac de billes ?




A T0! DE JoU

Place les nombres proposés
pour que la grille soit juste.
Les nombres utilisés sont d
barrés dans la liste.

Nombres a placer :
\—2—3—3—4—6—7—‘&
Pour t'aider :

— effectue I'opération propc
dans la derniére colonne ;
- comment obtenir ce résul

par multiplication avec les
nombres proposés ?

Remplis cette
grille pour
qu'elle soit
juste.

Utilise les
nombres gque
tu veux.

- 2 =
+

A =

: 1 =

: 2 =



A TOI DE Jouk

Aide Superlog a ranger ses billes sur les emplacements libres.
Chaque ligne doit étre composée de billes de couleur différente :
rouge (R), bleue (B), verte (V) et jaune (J).

®f’/©\”o

TEEY
W< 4

Lapinot, Séraphin et Jeanne achétent leurs [égumes par lots.

Les navets sont vendus par 7, les carottes par 5 et les tomates par .
* Chacun achéte 21 [égumes, en 5 lots maximum.
* Lapinot n'achéte qu'une sorte de légumes.

» Séraphin en achete 2 sortes.

* Jeanne achete toutes les sortes de légumes.

Qui a quoi dans son panier ?

8 [ e o [ ——
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A ToI DE Jou

-

Superlog a peint sur des plaques de verre.
S'il superpose les 3 plaques de chaque ligne,
combien de carreaux seront encore transparents ?

a) Nombre de carreaux transparents: ...............

b) Nombre de carreaux transparents: ..............

h

c) Nombre de carreaiuyx tranenarenfec *



A TOI DE Jout

Cette grille doit étre découpée
en 4 régions.

Chaque région doit former

un total de 27.

Repére les nombres répétés
plusieurs fois !

»

8 2 3 5 6

v 1 5 2 10

12 3 17 4

4
L4 1 2 8 7

Cette grille doit étre découpée
en 4 régions.

Chaque région doit former

un total de 31.

Cette grille doit étre découpée
en 4 régions.

Chaque région doit former

un total de 27.

Attention ! Cette grille contient
4 fois le nombre 5
et 4 fois le nombre 2.




A ToI DE Joui

(l -
Superlog a mis 10 min a remplir ces 2 grilles... Fais mieux que lui !
Nombres a placer :
2-4-6-7-8-10- 2
2 - - 19,
Commence par
la ligne centrale. ,
Réfléchis bien. 19 41—
17 —'3
| '
32 29 24
(2}
Nombres a placer :
3-8-10-14-17 - 337
20 - 25-29 - 31
29 — 62
—>58

53 66 38



REPER?

Figures endiabl

Aide-moi a résoudre
ce casse-téte :
je tourne en rond !

Place les nombres dans les cercles
qui conviennent sachant que :

e || faut utiliser les chiffres de 1a 8.

* Deux chiffres consécutifs ne doivent
jamais se trouver dans des cercles
reliés par un trait.

Le probléme est le méme mais les traits sont bien plus nombreux !
Observe bien tous les traits.

Ca se complique !



A TOI DE JOUE

@
Trouve la valeur de chaque symbole sachant que :
* Chacun représente toujours le méme nombre.

» Ces nombres sont compris entre 1 et 5.
. O et I sont impairs.

ﬁ 1| [ ik (" p

CiolceC|C|lal—s TT B sociisiosis
U EI I
i% <l> % ? <l> .18 \O= ...............

@

Méme exercice avec les nombres toujours compris entre 1 et 5.

A=Y VAN V=S IO =
. = ANl /Nl Aal—
N= O OH
o. Tl [OlalAloal-
E: ............... ) ?%?l%_,



A TOI DE JOUE

.

Superlog part en vacances : il te laisse deviner I'endroit.
La-bas, il pourra s'occuper des animaux...

La premiére lettre est une
fois dans chaque figure.

2 La deuxieme lettre H
™ apparait dans le cercle
et le carré mais pas dans
les deux autres. R
La troisiéme lettre se
trouve une fois dans une

figure, deux fois dans une
autre mais pas dans

les deux autres.
La quatrieme b H
g a G
lettre apparait
une fois dans C H R N

trois figures
mais pas
dans la derniere.

La cinquiéme lettre n'est

pas dans le losange ;
elle apparaft cing fois en tout.
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A TOI DE JOUE|

B |
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Qui lit quoi ?
Superlog se rend chague semaine a la bibliothéque municipale.
La, il rencontre ses amis Pierre, Paul et Jacques.

Chacun prend un livre différent.

Un des amis prend un roman d'aventures.

Ce n'est pas Superlog.

Superlog et Paul n'aiment pas les romans policiers.
Jacques emprunte une bande dessinée.

Un livre d'énigmes mathématiques a été emprunté.

BHOITEE [ 1 it s s SR St e i

PRI TEE 7 sttt isisiinssciminnmns s mrss mams s ety s A b st e TR

Superlog a un livre de mathématiques, un livre de francais,
un livre de sciences et un livre d'histoire.
I n'utilise qu'un livre par jour.
. Lelundi, il n'ouvre ni le livre de francais ni le livre d'histoire.
Le mardi, il étudie les rois de France.
Le jeudi est réservé aux mathématiques.

Quelle matiére étudie-t-il le vendredi? ......oooovvvoieeeoii




A ToI DE JoUE

(@
Superlog fait quelgues courses au marché.
Il a acheté une citrouille (C), un melon (M) et une aubergine (A).

Arrivé a la maison, il pése ses légumes.
Quelle est la masse de chaque légume ?

3 kg 295 ¢ 3kg810¢g

Reporte-toi a la page précédente si tu as besoin d'aide.

Masse de la citrouille : ................... g

Masse de l'aubergine : ................... g

Masse dumelon: .................. g

@

Superlog a le choix entre trois sacs de carottes. Il décide de prendre
le sac le plus lourd. Aide-le & choisir!

=
§ o ‘i f;?
RE roo B i3 i

" [

25kg 150¢q 36kg250¢ 47 kg300g

Superlog choisit le sac .................. qui Pese ................... :



A TOI DE JOUE

=

Dans cette grille, 16 lapins jouent & cache-cache.
Superlog a réussi a la remplir en moins de 10 minutes.

° Aucun lapin ne peut cdtoyer un autre lapin.

* Les chiffres indiquent le nombre de lapins qui se trouvent
dans les hexagones qui les entourent.

* Deux lapins sont déja placés.

Combien de lapins reste-t-il & placer ? ............




A TOI DE Jou

FE A i

K ;
Regarde la derniere ligne. ol
Elle t'indique 00. Qu'en déduis-tu ? 814 -
231 |01
0|2
Quels chiffres peux-tu barrer ? 942
182 | 1]0
m 712 0|0
Finis les recherches < / -
et inscris la bonne
combinaison
sur le cadenas.
KOS
Trouve les bonnes combinaisons. Inscris-les sur les cadenas.
827 1 0 4726 1 0
253 | O] 1 6712 |21 0
279 | O] 1 2640 | 01| O
593 | 1|1 6803 |0 || 2
723 0110 3760 | 2|0
AQ'




A TOI DE JOUE

| @

Retrouve le mot caché.
Observe I'avant-derniére ligne. Qu'en déduis-tu ?

MARE 2 Rappelle-toi : seules les lettr
TUBE 2 bien placées sont indiquées.
TALC 1
PART O
OURS 1

®

Retrouve le mot caché.

OURS 1
PALI 0
PURE 1
MURS O
ES 1
ME 3

HO=

Retrouve le mot cache.

PERSE
FEMME
POINT
PROSE
TRAME
TARSE

- W w NN




REPER

En visite en Egypte,

Superlog a escaladé cette py
Il veut maintenant en descen
en marguant le maximum de

Trace le parcours qui permet de marquer le maximum de points sachar
* || marque le nombre de points qui est indiqué dans chague case
ou il passe.

* || ne peut aller que dans une des deux cases situées au-dessous
de celle ol il se trouve.

3
Observe toute la pyr
8 7 . _
R Repére les cases qui
7 |1 4| 6 ~ rapportent le maxim
3 ) 6 4 Es’sale plusieurs par
Méfie-toi !




A TOI DE Jou|

Retrouve le nombre bleu encadré en utilisant tous les nombres
proposés et en respectant les opérations indiquées.

26

Nombres proposés : 4 -7 -2 -8
Opérations : une division — une multiplication — une soustraction.

......................................................................................................................

Nombres proposés : 8 -4 -9-3 -6
Opérations : une division — une multiplication = une addition -
une soustraction.

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

Nombres proposés : 7-5-8-3-6-8
Opérations : une division — trois additions — une soustraction.

.....................................................................................................................

12

Nombres proposés :9-4-1-2-3-7
Opérations : une division — trois multiplications — une addition.

.....................................................................................................................



OPERATI

Qui suis-je

Pour Superlog, proposer

des énigmes est un vrai plais
il adore « coller » ses amis.
Releve le défi !

Retrouve le nombre a l'aide des indications données.

©

Le chiffre des dizaines est le triple de celui des centaines,
qui est lui-mé&me la moitié de celui des unités.
Je suis compris entre 100 et 500.

Qui sUis=je ? i

—

®

L.e chiffre des dizaines est le triple de celui des centaines,
et le double de celui des unités.
Je suis inférieur a 300.

Qul YIS T csiruinsimrinmsi

—

B

Je suis un nombre compris entre 100 et 200, divisible par 5 et divic
par 3. De plus, mon chiffre des dizaines est égal a la somme de mes
chiffres des centaines et des unités.

Ul S=iE=ld P s s



A TOI DE JoU

@
Superlog a une grande pelouse dont I'aire est trois fois plus grande
celle de son potager.

* | 'aire totale de son terrain
est 900 ma.

* Si la pelouse est trois fois
plus grande que le potager,
colorie la pelouse et le

potager.
Aire du potager: ... m2,
Aire de la pelouse :.................. m?

@

Un terrain rectangulaire a un périmétre de 112 m.
Un des cotés est trois fois plus grand que I'autre.
Quelle est la mesure de chaque coté ?

LONGLIGUY & (remmaisss m.

-
o
b |
Lo}
)
c
-
=

Agnes et Jacques ont cueilli 27 cépes a eux deux.
Jacques en a cueilli 5 de plus qu'Agnés.
Combien chacun a-t-il cueilli de cépes ?

Agnés a cueilli: .............. ... cepes,

IarAaiiac a ~11ailil i o



OPERATI

Les opérations coc

Superlog est un peu espion :
il est capable de tout décode
Y parviendras-tu aussi ?

Trouve la valeur de %k et de A sachant que:
* Un symbole remplace toujours le méme chiffre.
* Un symbole ne peut pas représenter un des chiffres déja inscrits.

3 8 2 E 3 R P
1 A 6 2 B
* 9 3 6 K B s
t 8 1 * A
1 9 6 8 0

Attention aux retenues : si la premiére colonne donne O pour ré
c'est gu'il y a une retenue

Est-il possible d'avoir 10 pour résultat ?
* +2+ 6+ A =10 n'est pas possible car 6 + 2 = 8.
Cela signifierait que * et A valent tous les deux 1,
ce qui est impossible.

Est-il possible d'avoir 20 pour résultat ?
Combien manque-t-il ? .................

Comment obEenir 8 TORAl B i i s & o

N i el YSmc S e ST A oy sgug - 1 4 1 q £ apa



A TOI DE JoU

Retrouve la valeur de chaque symbole.

Observe bien le résultat : il y figure un renseignement important !

X
®@ Ol O b
B X0

>

>
®
0
Ul

" 8 e = Gesutasimi
B = i
1 . . R P T
-
7 W 6 A 6 N — S —————
® u ®AA7 I N —"
®
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Replace les 9 lapins de cette grille.

Attention : les renseignements donnés ne permettent pas tous
de positionner les lapins du premier coup.

.

A TOI DE JOUE

Tu ne dois placer a chaque fois que ceux dont tu es sir.

bleu . jaune

rouge blanc

orange gris

vert

violet

marron




A TOI DE Joul

Place les 9 lapins de cette grille.

X X | X
X X
X[ X | X . X
bleu jaune vert
& : :
X X X
X | X . X
rouge blanc violet
X | X X
X | X X| X
X | X X X
orange gris marron
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A TOI DE JOUE

B = =

En te servant des observations de la page précédente,
compléte ce carré magique qui a 7 carreaux de coté
en utilisant les nombres de 1 a 49.

13 19

+7

25 est le nombre central.

Les extrémités sont 1 et 49.

Que va-t-on trouver sur la diagonale ? ...,
C'est l'axe de symétrie : + 7 au-dessous et — 7 au-dessus.



OPERATIC

Opérations magique:s

Superlog est un peu magicien.
Viens admirer les tours
qu'il te propose !

Choisis un nombre compris entre 1 et 9,
Multiplie-le par 12 345 679.
Multiplie le résultat obtenu par 9.

DS CONBIREER MU T o i i e e st

Choisis un nombre inférieur a 8.
Multiplie-le par 15 873.
Multiplie le résultat obtenu par 7.

OGS CONSIEEE N D il e it m s

Ch0|5|s un nombre de 3 chiffres.
Redouble-le avec lui-méme.

Par exemple, 375 devient 375 375.
Divise-le par 7.

Divise le résultat obtenu par 11.
Divise le résultat obtenu par 13.

Quel estlerésultat ? ..cooooevvvveeiennn.

I D R AN L i aiia tet e sea




A TOI DE JOUER |

® —

Au bar, les invités ont le choix entre différentes boissons.
Indigue ce que boit chacun, sachant que :
e Chacun ne peut choisir gu'une sorte de boisson.
* Alain est le seul buveur de biére.
e Claude ne supporte pas les bulles.
* Dominique n‘aime ni le Perrier, ni le Coca.
.« Béatrice ne boit que de I'eau pétillante.

Remplis cette table de vérité.

Perrier Coca |Orangina| Biére Evian

| Alain

| Béatrice

.| Claude
Dominique

Etienne

| Jérdme, Daniel, Rémi et Sandrine aiment les sorties.

Chacun a un moyen différent pour se rendre a son loisir préféreé.

A l'aide des renseignements suivants, retrouve qui va ot et comment il s'y re
o Daniel ne va jamais au cinéma et se déplace toujours en train.

~° Jérbme ne rate jamais un concert mais ne posséde pas de vélo.
e Rémi fréquente les expositions et s'y rend a pied.

Utilise cette table de vérité.

w Cinéma | Théatre |Concert|Expo | A pied| Train | Voiture | Vél
\ Sandrine

‘ Daniel




16 Bien séparer les nombres identiques.
Les trois 2 sont dans des régions différe

8 @ 3 ® s
714 ®| 210

6103 |1]|4

14 |17 8 | 7

14,1128

2: Lapinot : 3 lots de navets ou 7 lots |
de 3 tomates — 21 [égumes ; 1@@s 7
9

Séraphin : 3 lots de carottes (15 légumes) I
+ 2 lots de tomates (6 légumes) — |
|
I

211égumes ; Jeanne : 1 lot de navets 5 ' "
: ' 51 3 3./8
(7 légumes) + 1 lot de carottes = @
(5 1égumes) + 3 lots de tomates
(9 légumes) — 21 [égumes. 18 [z T 2] —22
19 6 carreaux déja peints. a - g
15 a) 2 carreaux. I
A W el A - -— - 10
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29 (26| 7x8=56
56 — 4 = 52
52:2 =26

[6]9x4=36
36:6=6
8-6=2
3+42=5

[2]8-7=1
6+5=1
8+3=1
n:n=1
1+1=2

[12]7+1=8
8x9=72
4x3=12
72:12=6
6x2=12

4© Par exemple :

10+7=17
17 x 25 = 425
425 - 8 = 417

3x5=15
15 x10 =150
150 x 4 = 600
7-1=6
600 + 6 = 606
44 1: Trois solutions possibles :
132 ou 264 ou 396.

2 263,
3: 165

42 77-29=48
48:2 =24
Il a vendu 24 bouteilles le 17 jour
et 24 bouteilles le 2°¢ jour.
43 1: Aire du potager : 900: 4 = 225 m?
Aire de la pelouse : 225 x 3 = 675 n

2: Demi-périmeétre: 112:2=56m
largeur : 56 :4 =14 m



Pages

2: C'est la méme astuce : il faut emprunter
une bille. Lapinot a ainsi 24 billes qu'il
peut partager : Séraphin aura 12 billes,
César aura 8 billes, Théo aura 3 billes.
Or 12 + 8 + 3 = 23 billes, et Lapinot peut

rendre la bille empruntée.

: Quelques solutions (il y en a tellement !)

pour ce probléme qui date du Ve siécle :

a)

soit

b)

soit

c)

soit

coqs
0] 25
-* 100 volailles
0 denier

— 100 deniers
8 coqgs

— 100 volailles

40 deniers 33 deniers

— 100 deniers
12 coqs

— 100 deniers

poules

75 deniers

11 poules

4 poules
- 100 volailles
60 deniers 12 deniers

poussins
75

25 deniers
81 poussins
27 deniers
84 poussins

28 deniers

B Lexplication est simple et logique :

1

12345679 x9=1M1111M

Ainsi, quel gue soit le nombre choisi
(compris entre 1 et 9), on le retrouvera

dans le résultat x 111 111 111 :
Par exemple, si on choisit 4,
4 %12 345 679 x 9 =

4 x 1M1 111 = 444 444 444

2:

Méme explication :

15873 x7 =110

3: 7x11x13=1001

En divisant un nombre redoublé par
1001 on retrouve toujours le nombr
d'origine.

|

Béatrice 0
Claude 0 0

Peugeot| Renault | Fiat | Ligier [F
Paul 0 0 0
Michel 0 0 0
Pierre 0 0 0

0 0 0

Jeanne 0 - 0

Perrier| Coca |Orangina| Bigre
Alain 0 0 0

Dominique| O

<

Etienne

Train

Daniel

Jérome

Rémi




